# 我见证了300多次用生命"点亮"生命

○○全媒体记者 覃林薇

讲述人: 柳州市红十 字会人体器官捐献协调员 林靖凯 31岁

递交捐献者的情况说 明,告知家属火化流程、 领取骨灰地点……4月16 日上午10时许, 我作为柳 州市红十字会的人体器官 捐献协调员,再次来到市 殡葬管理处, 协助捐献者 廖先生的家属处理后事。

前一天, 市人民医院 的信息员联系我,该院有 一例潜在器官捐献案例要 去协调。赶到医院后,我 了解到患者廖先生因脑出 血濒临脑死亡,经过器官

捐献宣传动员,廖先生的 父母接受了儿子的病情, 并希望通过捐献儿子的器 官延续他人生命。

最终,廖先生的心 脏、肝脏、眼角膜得以用 于捐献,他的大爱挽救了 2名器官衰竭患者的生 命,帮助2名眼疾患者重 见光明。在从事人体器官 捐献协调工作的8年里, 我听过很多次这样的消 息,每一次都让我深受感 动。

8年前,23岁的我抱 着要行好事的想法,从一 名红十字会志愿者转变为 人体器官捐献协调员。其 间我参与了宣传动员、意 愿登记、捐献见证等工



林靖凯(左一)协助捐献者家属签下捐献同意书。

作,协调见证器官捐献 300多例。如今, 市遗体 器官捐献纪念园的捐献者 纪念碑上刻着500多个名 字,我和他们并不相识, 但每当看到这些名字,我

月

十七

日

晚

羽

毛球爱好者在球场

対战

总能回忆起当时的捐献情

令我印象深刻的是 2016年的一天晚上,我参 与了一起捐献案例。在还 没有正式进入器官捐献话 题之前,患者的女儿小宾 率先表达了捐献患者眼角 膜的意愿。小宾说,她小 时候眼睛受过伤, 知道失 明的痛苦。随后医院的器 官获取组织协调员前来对 患者的病情进行评估,结 果显示患者已经处于脑死 亡状态,但是肝脏和眼角 膜功能良好,可以考虑捐

当我们告诉小宾结果 时,她在征求家人的意见 后,同意捐献父亲的可用 器官。签字完成后,小宾 仰头痛哭,那一刻我的心 里五味杂陈。

面对悲痛的家属,不 善言辞的我常常说的一句 话是"捐献能让其他患者 重获新生"。器官捐献是一 项崇高的人道主义行为, 同时也是捐赠者家属的一 种精神寄托。作为器官捐 献协调员的我们,有幸见 证了一次次生命的延续, 这也让我更加坚定了职业 信念:用专业和温度为更 多家庭搭起生命桥梁。



"平价运动"变成"运动刺客"

## 羽毛球价格翻倍 球友们如何"接招"?

○○全媒体记者 周茜

在我市,羽毛球是一项备受市民 喜爱的热门运动。可近来,"羽毛球价 格翻倍"成为不少爱好者热议的话 题,此前一直被视为"平价运动"的 羽毛球变成了"运动刺客"。我市羽毛 球销售情况如何?面对价格上涨,球 友们如何"接招"? 近日,记者走访了 多家羽毛球用品店、俱乐部了解情况。

#### 部分羽毛球价格涨幅超100%

17日,记者走访柳州市体育中心 附近的多家羽毛球用品店了解到,自 去年以来,羽毛球价格已历经多轮上 涨,目前市面上销售的12只装羽毛球 价格普遍在百元以上, 百元以下的仅 有几款。以我市大部分球友常用的中 极星羽毛球为例, 其售价从两年前的 50 多元/筒 (12 只装) 涨至 103 元/筒 (12只装), 涨幅超过100%, 有球友 直呼"打不起", 更是形容"比黄金涨

"球是训练中最大的耗材开支。" 城中区一家羽毛球俱乐部的韦教练算 了一笔账:该俱乐部批发采购羽毛球 约90元/筒(12只装),按每小时训练 消耗五六只羽毛球计算, 训练两小时 用球成本近100元。

经常组织羽毛球活动的市民杨先 生说:"南风大空气湿度较大时,球的 损耗会相对减少;但在日常干燥的天 气条件下,羽毛容易断裂,一场单局 21分的比赛平均要消耗七八个球。" 杨先生和球友们打一晚上几场高强度 比赛下来,通常需要消耗4筒球,用 球成本约400元。

尽管羽毛球价格不断攀升,但市 场需求并未受到明显影响。多家羽毛 球专卖店店主表示,目前我市百元左 右的12只装羽毛球比较畅销,由于供 货紧张,部分热销款还出现了断货情



况。"去年某品牌羽毛球涨到85元/筒 时,一些球友整箱购买囤货,以防价 格再涨。"一名店主说,羽毛球价格上 涨也压缩了销售利润,目前该店售卖 一筒羽毛球的利润仅能维持在1元至2

#### 替代品与传统羽毛球存在差距

记者观察到,目前市场上销售的 羽毛球主要以天然鹅毛、鸭毛为原 料。我市某羽毛球经销商黄女士表 示,制作一个标准羽毛球需要消耗16 根优质刀翎, 且对羽毛的硬度、弧度 等都有严格要求。由于原材料供应持 续紧张,导致羽毛球生产成本不断攀 升,推动终端售价上涨。

面对天然羽毛供应紧张的现状, 部分厂商开始推出尼龙羽毛球、碳音 羽毛球等新型材质羽毛球。但对于资 深球友而言,这些替代品在击球感、 球速和稳定性等方面,都与传统羽毛 球存在差距。

"尼龙羽毛球虽然耐打且成本较 低,但球在飞行过程中容易产生不规 则旋转,落点不精准。碳音羽毛球虽

飞行稳定、落点精确,但不耐打,价 格也偏高。"韦教练说,此前该俱乐部 还曾使用新型复合材质材料球,但球 磨损后会露出内部的金属丝, 存在较 大的安全隐患。

#### 循环用球物尽其用

随着羽毛球价格持续上涨,部分 球友开始多方找球。记者在某二手交 易平台查询发现, 仅我市范围内就有 近千条二手羽毛球在售信息。

以中极星三星球为例,"8成新" 二手球售价仅36元/筒(12只装),还 不到新球价格的一半。据卖家介绍, "8成新"指球体可能存在少量断毛, 而"95成新"则是经过筛选的好球。 但有买家反馈,这类二手球只能简单 拍打,激烈比赛时打不久。

"资深球友对羽毛球的手感比较 敏感。"杨先生介绍了循环用球的方 法,"打完球后把用过的羽毛球收集整 理,品相较好的经过简单修理后在日 常训练中使用, 断毛的就给初学者用 于球感训练,尽量让每个旧羽毛球都 物尽其用。"

### 酸果变口粮 鸟儿"干饭"香

雀儿山公园推进鸟类食源 植物种植,构建生态粮仓

#### ○○全媒体记者 陈粤

晚报讯 "福建山 樱的果实酸涩难食, 如今却成了鸟类的盘 中餐,真神奇。"4月 21日,雀儿山公园上 演了有趣一幕-建山樱树上,数只黑 尾蜡嘴雀灵巧地嗑开 山樱果外壳取食果 仁, 引得市民观赏拍

公园管理处技术 人员介绍,福建山樱 是兼具观赏价值与生 态价值的优良树种, 花期可为蜂鸟、太阳 鸟等提供蜜源,果期 则为黑尾蜡嘴雀、白 头鹎等多种鸟类供给 食粮。2021年起,雀 儿山公园持续推进鸟 类食源植物种植,于

东门区域增种福建山 樱、冬红等观赏与生 态价值兼具的植物, 总面积超2000平方 米,逐步构建起"花 果接力"、鸟雀食无忧 的生态粮仓,为鸟类 提供丰富蜜源和食物

"不少人以为山 樱果不可食用, 但黑 尾蜡嘴雀的选择印证 了植物与鸟类的生态 适配性。"公园绿化科 相关负责人表示,食 源储备是湿地鸟类保 护区的重要环节,接 下来公园将继续优化 植被配置,通过科学 种植提升生物多样 性,为候鸟迁徙和本 土鸟类栖息打造更宜 居的环境。



黒尾蜡嘴雀在吃福建山樱果实。 (通讯员 严浩宁 摄)